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Μητρόπολη Ράσκας και Πριζρένης: Αναληθείς οι 
ισχυρισμοί για συμφωνία της Εκκλησίας με τους 
θεσμούς της Πρίστινα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Μετά από δημοσιεύματα στον σερβικό τύπου περί μιας 
“θεμελιώδους συμφωνίας” μεταξύ της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ράσκας και Πριζρένης και των θεσμών του Κοσσυφοπαιδίου, η 
Ιερά Μητρόπολη με ανακοίνωσή της διέψευσε κατηγορηματικά 
και με έντονη γλώσσα τους ισχυρισμούς αυτούς. Η εν λόγω 
συμφωνία υποτίθεται ότι θα άνοιγε το δρόμο για τη δημιουργία 
μιας «Ορθόδοξης Εκκλησίας του Κοσσυφοπεδίου».

Η Μητρόπολη Ράσκας και Πριζρένης δηλώνει με απόλυτη ευθύνη τα εξής:
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Οι ισχυρισμοί για την ύπαρξη ή την προετοιμασία οποιασδήποτε συμφωνίας μεταξύ 
της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και των θεσμών του Κοσσυφοπεδίου 
αποτελούν απόλυτη αναλήθεια και κακόβουλη κατασκευή χωρίς καμία βάση στην 
πραγματικότητα.

Κανένα κείμενο, σχέδιο ή πρόταση που ασχολείται με το ζήτημα του καθεστώτος 
της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ως «συμβαλλόμενου μέρους» σε σχέση με την 
κυβέρνηση του Κοσσυφοπεδίου δεν υπήρξε ποτέ, ούτε βρίσκεται υπό εξέταση σε 
κανένα όργανο της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, είτε στο Συμβούλιο είτε στην 
Ιερά Σύνοδο, ούτε έχει υποβληθεί ποτέ στην Αυτού Μακαριότητα τον Πατριάρχη ή 
στην Μητρόπολη Ράσκας και Πριζρένης.

Το περιεχόμενο του υποτιθέμενου εγγράφου «θεμελιώδους συμφωνίας» που 
κυκλοφόρησε στα μέσα ενημέρωσης δείχνει σαφώς ότι πρόκειται για μια νομικά 
αναλφάβητη και πολιτικά υποκινούμενη κατασκευή, η οποία δεν θα μπορούσε να 
προκύψει σε κανένα επίσημο όργανο της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Συγκεκριμένα, ο υπαινιγμός ότι η Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία θα αποδεχόταν μια 
τέτοια συμφωνία για να ανοίξει το δρόμο για τη δημιουργία μιας «Ορθόδοξης 
Εκκλησίας του Κοσσυφοπεδίου», η οποία στο μέλλον θα σφετεριζόταν σερβικούς 
ιερούς τόπους, αποτελεί μια εξαιρετικά αναίσχυντη συκοφαντία κατά της 
Εκκλησίας μας και της ιστορικής της μαρτυρίας και των δεινών της στο έδαφος 
του Κοσσυφοπεδίου και των Μετοχίων, και ένα οδυνηρό πλήγμα για τον κλήρο, τον 
μοναχισμό και τον πιστό λαό μας σε αυτές τις δύσκολες στιγμές.

Σας υπενθυμίζουμε ότι στην επίσημη δήλωση της Μητροπόλεως Ράσκας και 
Πριζρένης από τον Οκτώβριο του 2024, αυτή και παρόμοιες ψευδείς πληροφορίες, 
τις οποίες παρουσίασε εξαιρετικά κακόβουλα ο Μόμιρ Στογιάνοβιτς από το 
«Σερβικό Εθνικό Συμβούλιο Κοσσυφοπεδίου και των Μετοχίων», απορρίφθηκαν ως 
μια χυδαία επίθεση σε όλες τις προσπάθειες της Εκκλησίας μας να διατηρήσει την 
αιώνια ύπαρξή της στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια. Η τελευταία δημοσίευση του 
POK και η γραφή της Danas δυστυχώς δεν υστερούν λόγω της απουσίας ακόμη και 
του πιο στοιχειώδους σεβασμού προς την αλήθεια και τον αγώνα της Εκκλησίας 
μας για την επιβίωσή της.

Ως εκ τούτου, απορρίπτουμε κατηγορηματικά όλους τους ισχυρισμούς ορισμένων 
μέσων ενημέρωσης σχετικά με την υποτιθέμενη συμμετοχή των ιεραρχών της 
Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας σε οποιεσδήποτε διαπραγματεύσεις ή συζητήσεις 
επί του θέματος. Τέτοια κείμενα όχι μόνο εξαπατούν το κοινό, αλλά και 
αποσταθεροποιούν την ενδοεκκλησιαστική πειθαρχία και προκαλούν αναταραχή 



μεταξύ των πιστών.

Η Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία και η επαρχία της Μητροπόλεως Ράσκας και 
Πριζρένης ανέκαθεν υποστήριζαν την επιβίωση του λαού μας, τον σεβασμό των 
δικαιωμάτων και των ελευθεριών της Εκκλησίας και τη διατήρηση της 
πνευματικής και πολιτιστικής μας κληρονομιάς στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια, 
με ισχυρές εγγυήσεις από τη διεθνή κοινότητα.

Η Μητρόπολη Ράσκας και Πριζρένης καλεί όλα τα μέσα ενημέρωσης, ιδίως εκείνα 
που ασχολούνται με θέματα εθνικής σημασίας, να επαληθεύουν την αλήθεια με 
τους αρμόδιους φορείς πριν δημοσιεύσουν τέτοιους σοβαρούς ισχυρισμούς, αντί 
να αναλαμβάνουν ανεπίσημες κατασκευές από κοινωνικά δίκτυα και πύλες χωρίς 
καμία ευθύνη για τις συνέπειες.

Η Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία θα συνεχίσει, όπως και πριν, να προστατεύει τους 
ιερούς τόπους, τους πιστούς και την πολιτιστική και ιστορική κληρονομιά της στο 
Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια με πλήρη αξιοπρέπεια και πνευματική ευθύνη, χωρίς 
καμία πολιτικοποίηση, τηρώντας τις ευαγγελικές της αρχές.


